

# 淄川全域公园城市建设跑出“加速度”

## 2022年实施建设项目77个 总投资34.44亿元

淄博4月28日讯 今年以来,淄川区紧紧围绕全域公园城市建设“十大行动”部署要求,以“起跑就是冲刺、开局就是决战”的奋斗姿态,聚力推动全域公园城市建设项目提速增效。2022年,淄川区着眼城市功能完善、环境品质提升,系统策划实施全域公园城市建设项目77个,其中市级重点项目40个,总投资34.44亿元,年度投资18.39亿元。

淄川区按照“工作项目化、项目责任化、责任清单化”要求,加强工作调度,协调解决项目建设过程中存在的困难和问题,加强土地征用、项目规划、项目融资等要素保供能力,切实提高项目建设服务保障精准度。淄川区园林绿化和公园管理服务中心作为全域公园城市牵头单位,实施镇办项目督导推进领导干



孝妇河生态观光带正在建设。

部挂包制度,对13个镇办负责的28个建设项目开工情况、投资情况、完工情况等建设管理内容进行动态督导,积极协调解决存在

问题,破堵点、攻难点,确保抓紧抓实重大项目建设。

淄川区牢固树立“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”

的理念,大抓项目,抓大项目,抓好项目,以40个市级全域公园城市建设项目为重点,逐个制定推进方案,压实责任主体,加快工程进度,推动项目抓紧开工、抓紧实施,确保全区全域公园城市建设奋力跑出“加速度”。截至目前,将军东路提升改造工程、范阳河治理工程、开发区道路绿化提升等4个项目已完工,淄川区南部森林公园提升改造工程、开发区相桥书院水系景观、城市书房、寨里镇朱佛路朱水湾至土古堆道路建设工程等“十大行动”建设项目有序推进。40个市重点项目已开工37个,开工率92.5%,累计完成投资7.06亿元,投资完成率38.4%。

与此同时,淄川区牢固树立精品意识,形成具有地域特色的示范样板工程,创新打造城市绿

道“精品路”,为市民提供亲近自然、游憩健身的绿色出行空间,提高城市颜值,涵养城市生态。以“增设施、塑人文、美环境、聚产业”为目标,结合山水田园条件,融合特色文化,积极进行公园式单位、公园式村庄(社区)创建。2022年,全区创建以颐泽社区、上湖御园、双杨镇赵瓦村、岭子镇王家村等村居为代表的公园式村庄(社区)达到25%以上,让群众近可出门见园、远可郊游踏青,真正实现居民出行“300米见绿、500米见园”,着力打造“一城公园一城绿”的品质公园城市,努力呈现“五源共用,四水绕城;一河清水穿城过,五分水景五分城”的山水园林淄川。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 高玉娟 路凯

## 从“魔鬼”手中抢救生命的人

### ——记淄川区医院心血管病专家张双

张双今年45岁,是淄川区医院心血管内科副主任,副主任医师,淄川区医院胸痛中心技术主管,淄博市心血管介入质控委员会专家级委员。参加工作20多年来,经他救活的心血管病人数以千计。

心肌梗死,是指患者冠脉血管有斑块形成,一旦斑块发生急性破裂,可以迅速形成血栓,导致冠状动脉中断,血流中断可以使远端的心肌细胞发生缺血,进而发生坏死,是一种危害人类健康、发病率高的疾病。而张双就是介入手术治疗心肌梗塞的医学专家。

“今天中午这心口窝啊,就感觉石子压着一般,疼得我出了好多好多汗,我还以为就这样死过去了,再也见不到你们啦。”近日,刚刚做完手术的周阿姨指着胸口,对守在旁边的儿女说。

周阿姨入院前,她的孩子给张双打电话描述母亲的病情时,张双已初步诊断这是典型的心肌梗死。周阿姨即刻入院,按照胸痛中心程序立即走绿色通道。幸好周阿姨家离医院不远,十几分钟后,她已经上了介入手术台。不到半个小时,介入手术成功,张双为老人家安放了支架。

这是张双治疗的许多心血管病患者中普通的一位,这样的例子还有很多。

“要不是因为张双的抢救,十年前我就没了。”说这话的是68岁的张大爷。当年,只用了不到28分钟,张双就帮他完成了入院和介入手术。张双说,那是他从北京阜外国家心血管病医院刚刚进修回来,碰巧遇到老人捂着胸口不舒服,张双马上安排他人院。“介入手术非常成功,效果也特别好。这不,现在上坡下地干活,下乡赶集推车,身体还很硬朗。”张大爷说。

心血管疾病病情顽固,稍有不慎便有性命之危,因此对心内

科医生而言,必须要有孜孜不倦、锲而不舍的钻研精神。张双将系统的医学知识与丰富的临床经验相结合,科学严谨诊治每一位患者,这是他从医以来不曾忘记的师训和信条。

张双2001年毕业于华北煤炭医学院,2016年参加山东省介入诊疗培训,同时考取了合格证。这时的他每年完成冠脉造影300余例,介入治疗200余例,急症PCI100余例。从业以来,他在各级国家刊物发表学术论文9篇,科研成果1项,担任了淄博市医学会心血管内科专业委员会委员、淄博市心脏康复联盟委员、山东老年医学会专业委员会委员,在淄川区医院胸痛中心的成立和发展中起到了重要的作用。

患者李某是一名大货车司机,长期驾车使他处于精神高度紧张状态。因经常熬夜,还有抽烟的习惯,有一天他突然出现剧烈胸痛,在淄川区医院急诊科诊断为急性下壁心肌梗塞。在介入室,医生对其行冠脉造影检查,患者右冠完全闭塞,使用球囊还有溶栓药物后,发现仍有大量血栓。张双果断使用抽吸导管,结果抽出大量血栓。血管开通后,因部分小血栓流到远端小血管,出现小血管闭塞,没有血流,病人突然出现烦躁不安症状,血压心率不断下降。情况危急,张双一边操作手术,一边指挥护士应用多巴胺、阿托品、吗啡治疗,最终远端小血管血流恢复,患者转危为安。

在手术过程中,患者也会出现各种危急状况,需要术者既要有如履薄冰的谨慎,又要在面对突发情况时冷静果断。张双凭借精湛的医术,多次在手术中将患者从危险境地挽救回来。

今年年初,他曾接诊过一位患者王大爷。王大爷今年60多

岁,平时活动时常常有胸闷的症状。病发前几周,王大爷胸闷的症状越来越严重,吃药也不见效果。初步检查后,张双建议王大爷住院进一步检查。但王大爷很不乐意,觉得医生是小题大做。在张双的耐心劝导下,王大爷终于同意住院检查。很快王大爷的冠脉CT检查做完了,张双又劝说王大爷做冠脉造影检查。王大爷却不肯再做检查,只想出院。张双便耐心给王大爷讲解,并不断与家属沟通。王大爷的儿子也明白了造影检查的必要性。经过多次劝说,王大爷终于同意了。在造影检查时,张双发现王大爷的前降支已经狭窄了90%,真的是命悬一线啊!在放入支架后,消除了这致命的病因,出院时,王大爷胸闷的症状已经完全消失。

从医20年来,张双始终奋战在临床一线,在冠心病的介入诊疗方面积累了丰富的临床经验。在不断提高自己医学水平的同时,他注重对年轻医师的培养,积极参与教学工作,耐心指导青年医师手术操作及理论研究。他说,心肌梗死是心内科疾病中最凶险的疾病之一,起病急,发展迅猛,心血管专业医生随时随地要与死神进行正面交锋。他的心愿就是让更多年轻的同事都能掌握心脏介入治疗技术,让更多的病人都能够得到及时有效地抢救和治疗。

在张双的指导和带领下,淄川区医院心血管内科介入团队已经逐渐成长起来,胸痛中心的手术数量和质量不断提高。2021年淄川区医院胸痛中心顺利通过国家验收。近日,淄川区医院胸痛中心在做好抗击疫情的同时,积极抢救胸痛患者的做法,被国家胸痛中心总部作为典型经验推广。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 包慧明 孙喆



## “体检”



淄博星辰供水有限公司  
ZiBo XingChen Water Supply Co., Ltd.  
扫码关注“星辰供水供气” 供水供气服务信息早知道  
供水热线: 5270300 18753316018 供气热线: 5272856

4月21日起,淄博星辰燃气有限公司按照计划,组织开展“五一”节前隐患排查暨安全大检查,集中对工商业户、重点管段进行安全检查,确保及时发现隐患并立即组织整改,确保节日期间安全供气。图为工作人员正在进行安全检查。

通讯员 崔雪飞 陈姿屹

开着汽车去作案

## 夫妻偷自行车被抓获



淄博4月28日讯 俗话说“夫妻同心,其利断金”,但是淄川一对“同心”夫妻却搭档偷自行车,没想到回家后还没来得及骑出来“试车”就被警察找上了门。

近日,淄川市公安局淄川分局般阳路派出所连续接到两起山地自行车被盗的警情,且案发地点都在同一个停车场。民警接到报案后迅速赶到现场进行勘查,通过查看周边监控,民警发现嫌疑人竟是开着汽车到的停车场,作案者是一男一女。只见两人手脚麻利地将两辆未上锁的山地自行车搬到开来的车上,随即快速离开。

经过走访调查和视频追踪,民警很快确认了两名嫌疑人的身份信息。让民警没想到的是,这竟是一对盗窃“夫妻档”。民警快速行动并于案发次日将嫌疑人陈某、孙某抓获归案。经调查,嫌疑人陈某称因家中电动自行车坏了,便和妻子孙某商量着一块“出去偷车骑”。两人在开车出门后,在淄川一停车场“精心挑选”,发现两辆山地自行车样式较为新颖而且都没有上锁,于是二人便合力将这两辆山地自行车搬到汽车上,没想到回家后还没来得及骑出来“试车”就被民警找上了门。

目前,两辆被盗山地自行车已追回。陈某、孙某因盗窃被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙孟德